

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 69. szám.

ÁRA 50 FILLER

Péntek, 1951 március 23.

Az Országos Béketanács határozatainak megvalósításáért

A béketábor nagy, hatalmas és erős, de még erősebbé kell lenniük. Az a kötelességünk, hogy elzárjuk a háború útját, kötelességünk, hogy jót emeljünk, melyet nem lehet átörökölni — mondotta Ilja Erenburg, a nagy szovjet író. Ezt a jót erősítik békebizottságaink nap mint nap apró, hétköznapi tettekkel, ezt az ügyet szolgálja a munkás, aki a munkapaj mellett új teljesítményre tör, a dolgozó paraszt, aki idejében elveti az új kenyér magját, a traktoros, a traktoros, a traktoros, aki új barázdát húz ekéjével a törtetlen földön, a tudós, aki laboratóriumában dolgozik. Ugy kell minden munkát végezni, hogy az a béke ügyét vigye előre.

Békeország Berettyóújfalun

Berettyóújfalun a békebizottságok tagjai felosztották egymás között a határt s gyakran ellenőrzik, melyik dolgozó paraszt hogyan áll a tavaszi munkákkal. A lemaradottakat este felkeresik megbeszélnek vele, hogy miért ért magának is meg az országnak is az, aki most késlekedik. Az ilyen ember nem szolgálhatja a béke ügyét sem, mert országunk erősítése a béke

erősítését is jelenti. Kinter Ferenc békebizottsági tag legutóbb Szabó Istvánt, Pozsár Sándor Fodor Zsigmondot, Kálós Jenő Boeska Balázst kereste fel, akik a beszélgetés után másnap hozzáálltak a vetéshez. Így dolgozik a többi békebizottsági tag is. Amikor a tavaszi munkákra mozgósítanak, felhívják a figyelmet az aláírásgyűjtő mozgalomra is.

A püspökladányi járásban 1116 békekisgyűlést tartanak

A püspökladányi járás békebizottságai 1116 békekisgyűlést szerveznek az Országos Béketanács határozatainak ismertetésére. Emellett a békebizottsági tagok minden dolgozó felkeresnek, hogy egyénileg is megbeszéljék a tennivalókat. Nem arra törekcsenek, hogy az aláírásgyűjtésben gyorsasági verseny alakuljon ki hanem, hogy minden dolgozó tudja, miért kell a felhívást aláírnia.

Hajdúnánáson a békebizottság tagjai valamennyien lelkesen vesznek részt a felvilágosító munkában. Most legfontosabb feladatnak tartják a tavaszi munkák idejében való elvégzését. Ebben ék mutatnak jó példát, s erre mozgósítják a dolgozó parasztokat is. A nánásnak vállalták is, hogy határidő előtt 5 nappal minden munkát befejeznek s ebben versenyre

hívták a hajdúszoboszlóiakat, püspökladányiakat és hajdúböszörményieket. Hajdúnánáson most 80 békebizottság működik, de hogy az aláírásgyűjtő mozgalom sikerét biztosítsák, még 120 békebizottságot hoznak létre április 3-ig. Minden családot felkeresnek és azt akarják elérni, hogy ne legyen egyetlen ember sem, aki ne írta alá a felhívást.

Békeszerda a BARNEVAL-nál

A debreceni BARNEVAL dolgozói kivétel nélkül aláírják a felhívást s munkájukkal is tettekre váltják békeakarataikat. Rendszeresen tartanak békeszerdákat, amikor mindenki fokozott lelkesedéssel dolgozik. A hangos híradó naponként közli a legjobb dolgozók eredményeit és szerkenti a gyengébbeket. Itt mondják be a békemozgalom híreit is, így mindenki tájékozódik az eseményekről. Az üzemi dolgozói már alig várják április 3-át, amikor aláírásukkal is kifejezhetik harcos békeakarataikat.

Ez a hangulat szerte a megyében s ennek ad hangot Balázs Sándorné balmazújvárosi parasztasszony levele, amikor azt írja: „A 800 milliós béketábor tagja vagyok, ez erősít engem, én pedig aláírással teszem ezt a tébert még erősebbé.”

Gromiko elvtárs leleplezte Párisban az amerikai küldöttség céltudatos ferdtéseit

A külügyminiszterhelyettesek március 20-i ülésén a Szovjetunió küldöttsége új megfogalmazásban nyújtotta be napirendi tervezetét az új pontját, amelyben a négy nagyhatalom fegyveres erőinek csökkentésével foglalkozik. Ez az új szöveg tartalmazta az eredeti szovjet javaslat legfontosabb részét, valamint azokat a szempontokat is, amelyeket az eddigi vita során a három nyugati hatalom képviselői vetettek fel.

A szovjet küldöttség célja az volt, hogy az új megfogalmazással megkönnyítse a meggyőzési és a négy külügyminiszterhelyettes között.

A március 21-i ülésen Gromiko elvtárs, a Szovjetunió képviselője elnökölt, aki válaszul a három nyugati külügyminiszterhelyettes felszólalására, megállapította, hogy azok nem fejezték ki világosan és határozottan véleményüket a szovjet javaslat új megfogalmazásáról.

Paródi felszólalásának értelmét könnyű megmagyarázni — mondta Gromiko elvtárs — hiszen emikusan nyílt kijelentéssel világosan megmutatták, hogy azért nem akar a fegyverkezés csökkentéséről Franciaország, mert a francia kormány tárgyalni, mert ő maga inkább elégedetlen a fegyverkezés mostani színvonalával.

Davies, Nagybritannia képviselője szerint, a szovjet javaslat nem szolgálhat meggyőzés alapjául. Kijelentését semmivel sem indokolta meg, de leleplezte magát akkor, amikor elmondta, hogy véleménye szerint az új megszövegezés célja, elteríteni a nyugati hatalmakat attól a politikától, melyhez folyamodni szükségesnek találták. Így érthetővé válik, hogy

az angol kormány nem szívesen beszél a fegyveres erőik csökkentéséről, amikor poli-

A MAI SZÁMUNKBÓL:

Baranov moszkvai professzor látogatása a debreceni egyetemen (2. old.) — Szélesedik a verseny április 4. tiszteletére (3. old.) — Miért kullog Hajdúdorog? (3. old.)

tikája, amelyhez „folyamodni szükségesnek talált”, éppen a fegyverkezési verseny politikája.

Gromiko elvtárs ezután felhívta a figyelmet arra, hogy Jessup céltudatosan elferdített beállításban akarja felülmúlni a szovjet javaslatokat. Jessup elárta, hogy bizonyos sajtó felkapta ferdtéseit és hogy hamis beállításban kerülhet a közvélemény elé a szovjet javaslatok értéke.

Ilyen céltudatos ferdtés volt, amikor Jessup arról beszélt, hogy a szovjet javaslatok elfogadása azt jelentené, hogy valamilyen „ideiglenes egyezményt” köne.

— Mi — jelentette ki Gromiko elvtárs — elfeljük a három hatalom politikáját, a német militarizmus újábrantását és a fegyverkezési versenyt, mert ezek ellentétben állanak a világbéke érdekében.

A jelen pillanatban azonban nem célunk az érdemi részt illető határozatot hozni. Feladatunk, hogy a külügyminiszterek értekezletének napirendjét megállapítsuk. A miniszterek tanácsára vár az a feladat, hogy megtárgyalja a legfontosabb kérdéseket. Tiltakoznunk kell az ellen a kísérlet ellen, hogy a szovjet küldöttség javaslatait olyan kétértelmű megfogalmazások áradatába fullasztják, amelyek ha elfogadják őket, szabadabbá tennék a három hatalom kezét a fegyverkezésben és Németország remilitarizálásának kérdésében.

Gromiko elvtárs emlékeztetett arra, hogy 1947-ben is szerepelt a külügyminiszterek tanácsa napirendjén Németország demilitarizálásának kérdése.

Miért állítják most a három hatalom képviselői, hogy a kérdés napirendre tűzése már előre meghatározza az érdemi döntést?

Földesen már kikelt a tavaszi árpa

A tavaszi mezőgazdasági verseny állása nap mint nap változik. Egyszer az egyik, máskor a másik járás tör így az élre a küzdelemben, amely a többi és jobb termésért és egyben a béketábor erősítéséért, tehát a béke megvédéséért folyik.

A szerdai jelentések szerint a nagylétei járás került az élre a járások és városok versenyében.

A második helyről a biharkeresztesi járás visszacsúszott a harmadikra, mert Hajdúszoboszló elébe tört. A püspökladányi járás is megjavította munkáját és így — legalább úgy látszik, — be fogja hozni lemaradását, az élre tört homoki járásokkal szemben. Most már a ladányi járás a negyedik helyen áll és utána következik a derecskei járás.

A hatodik, hejdedik és nyolcadik helyet foglalja el a három város. Nehéz eldönteni, hogy melyik érdemli meg az elsőséget. Hajdúnánás a tavaszibúzáknak 46 és az árpának 25 százalékát vette el. Hajdúböszörmény ellenben, bár a tavaszibúzáknak 55 százalékát elvette, lemaradt a többihez viszonyítva az árpavetésben, mert csak 16 százalékot ért el. Ezzel szemben

Debrecenben az árpa 35,4 százaléka került a földre, viszont tavaszibúzában csak 30 százalékát tarthaták.

A három város után sorrendben a berettyóújfalui, a polgári és leg hátul a debreceni járás következnek. Különösen a debreceni járásban súlyos a lemaradás, mert itt még 20 százalékát sem vették el a kalászosoknak. Nem

nagyon dicsőkedhetnek a megye összesített eredményével sem:

a tavaszibúza 38,6, az árpa 32, a zab 18 és a cukorrépa 3 százaléka került eddig földre a megyében.

A nagylétei és derecskei járások élenjáró közöselé után most már a püspökladányi járásban is akadnak olyanok, amelyek befejezték a kalászosok elvetését. Tetélenen a tavaszibúza 91, az árpa 78 százalékát tették a földre. Még szebb eredményt ért el Földes és Sárretudvari: mindkettő befejezte a kalászosok vetését.

Különösen Földesen szépek az eredmények. A jó idő lehetővé tette, hogy már februárban megkezdjék a vetést.

A földesiek ki is használták ezt és a tavaszárpa 50 százaléka, ugyiszintén a tavaszibúzákat teljesen meg februárban elvetették. Ma már nyolc-tíz centiméteres árpavetés hullámszik a földesi hájárban.

A kis fagy egyáltalán nem ártott neki. A mák is kikelt Földesen és a hét folyamán már meg is kapálták.

Most már javában folyik a lucerna, cukorrépa és a napraforgó vetése is. A hatalmas, csaknem 3200 holdas „Rákóczi” tiszcs-ben március 28-ig befejezik a cukorrépa vetését is. Ezzel példát mutat a csoport az egész megyének.

Terjed és szélesedik a párosverseny is. Tegnap Debrecen hívta ki Hajdúböszörményt a tavaszi munka minél jobb és idősebb elvégzésére.

Debrecenben a kalászosokat, lucernaféléket még ebben a hónapban, a napraforgót április 7-ig, cukorrépat április 14-ig, a tengerit, gyapotot 28-ig elvetik. A versenykihívás alapján

Debrecen dolgozó paraszt-sága 8 mázsás búza és rozs, 10 mázsás árpa és dohány, 7 mázsás napraforgó és száz mázsás cukorrépa-termesért szállt versenybe.

A debreceni versenykihívás egész évre felöl minden elvégzendő munkát s a begyűjtési és betakarítási versenyt is magába foglalja. Bizonyos, hogy a kihívást Hajdúböszörmény dolgozó parasztsága is elfogadja, hiszen a kihívás célja több termeléssel erősíteni hazánkat és egyben a béketábor.

A többtermelésért folytatott küzdelem egyben a békeért való küzdelem is.

Aki békét akar, aki szereti hazáját, az példásan végzi el a tavaszi munkát, ezért szállnak városaink és községeink egymással versenybe.

Ma nyílik meg a selejtkiállítás

Ma délután 5 órakor nyílik meg ünnepélyes keretek között a Szakszervezetek Megyei Tanácsa elnöksége által rendezett selejtkiállítás a Vörös Hadsereg-útja 49. szám alatt a Szakszervezetek Megyei Tanácsa épületében. A megnyitón Nemes Sándor elvtárs, az SZMT elnökhelyettese mond beszédet.

A kiállítás anyagához Debrecen valamennyi üzeme hozzájárult. Lá-

tunk majd ott egy-egy vagongyári, bútorgyári, nyomdai, ruhagyári és más üzemen dolgozó hanyagúsága következtében tönkrement selejtáru, selejtmunkát. Mindez okulásul szolgál az üzemek munkásainak arra, hogy a jövőben még fokozottabb felelősséggel oldják meg feladataikat.

A selejtkiállítás 10 napig marad nyitva. Megtekinthető hétköznap délután 2-8 óráig, vasárnap és hétfőn reggel 9-től este 8 óráig.

Hogyan húzzák ki a tervkölesön második sorsolását a nyereményeket?

A tervkölesön március 29. és április 1. közötti megrendezendő második sorsolásán a nyereményeket a tavaly megtartott első sorsoláshoz hasonlóan húzzák ki. A nagyobb nyereményeket most is egyenként, míg a kisebbeket sorozatonként húzzák ki. Az összehajtott számvéltéket szerencsekerekekben helyezik el és a húzást a három kerék mellett egy-egy úttörő fogja végezni.

Az ezer, 500 és 300 forintos nyereményeket sorozathúzással sorsolják ki, vagyis egyszeri húzással száz nyeremény kerül ki-sorsolásra. Ezeknél a húzásoknál minden olyan kötvény nyer, amelynek sorozatszámja és sorszámanak utolsó számjegye azonos a kihúzott számokkal.

A sorsolás eredményeit a sajtó naponta fogja közölni. Az összes nyereményeket tartalmazó hivatalos listát a sorsolás befejezése után mindjárt kiadják és már április 2-re eljuttatják az ország minden részébe.

Baranov moszkvai professzor látogatása a debreceni egyetemen

Ma érkeznek Debrecenbe a szovjet művészek

Pável Alekszandrovics Baranov, a moszkvai egyetem professzora, akadémiai tag, agronómus tegnap délután Debrecenbe érkezett. A kiváló szovjet tudóst Debrecen határában a Városi Pártbizottság nevében Bogdy Gázáné elvtársnő, a Magyar-Szovjet Társaság nevében Kelemen György elvtárs és a Városi Tanács részéről Papp Lajos elvtárs üdvözölte.

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében Debrecenbe érkező szovjet tudóst a Központi Egyetem épületében Juhász Géza, a Tudományegyetem rektora és Soó Rezső Kossuth-díjas tudós, az MSZT egyetemi szervezete nevében Gál Sándor, a DISZ egyetemi szervezet nevében Tóth Oszkár ünnepélyesen fogadták.

E-óadás a Pártoktatás Házában

"A Magyar Tanácsköztársaság 1919-ben" címmel Spira György elvtárs, a Központi E-óadó Irodája tartott előadást a Pártoktatás Házában. E-óadásában elmondta hogy ma nem azért emlékezünk a múltra, hogy a jelent felvilágosítsuk, hanem hogy útmutatást, tapasztalatot nyerjünk a jövőre nézve. 1919 tanúságait most tudjuk igazán gyümölcsözővé tenni, amikor a Tanácsköztársaságra visszemlékezéssel is proletárdiktatúrákat erősítjük. 1919-hez az Októberi Forradalom nyitotta meg az utat, a felszabadulásunkat is a Szovjet Hadsereg hősi harcának köszönhetjük.

Úgy állítunk méltó emléket a 19-es Tanácsköztársaság történelmi napjainak, ha folytatjuk és továbbfejlesztjük vívmányait és szüntelenül erősítjük hazánkban a proletariátus diktatúráját. Sok hozzászóló saját tapasztalatait mondta el a Tanácsköztársaság hősi erőfeszítéseiről és a munkások határtalan lelkesedéséről, amellyel a forradalmat támogatták.

Szabadságharcosok

A kishgyései "Táncsics"-szesz küldtíváztató taggyűlésén a tagság 98 százaléka veti részt. Különösen az ifjúság köréből volt élénk az érdeklődés akik felszólalásaikban kérték a motoros- és kispuskatanfolyam mielőbbi megkezdését. A kismacsi szabadságharcos dolgozók a taggyűlésen értékes felajánlást is tettek a Szovjetunió 1951. december 21.

A hosszúpályi szabadságharcosok versenyre hívják ki a nagylétfalakat. Versenypontként a hosszúpályiak többek között vállalják, hogy a kongresszus létszámát a kispuska-tanfolyamot indítanak szabadságharcos brigádot szerveznek a gépállomáson, jelentősen növelik az alapszervezeti tagok számát.

A ruhagyári szabadságharcosok jobb munkával, a termelékenység növelésével készülnek a kongresszus napjára. A bajtársak közül Baracsi József, Tótszegi István, Tóth János, Gyurakovics Andrásné és Szurdoki Béla vállalták, hogy 100 százalékról 110 százalékra növeljék teljesítményüket, a minőség megtartása mellett. A felajánlások közül különösen kiemelkedik Gyurakovics Andrásné versenyvállalása, aki 200 százalékos teljesítményt ajánlott fel a kongresszusra, a 98 százalékos minőség tartása mellett.

Baranov elvtárs az üdvözlő beszédekre válaszul, kijelentette: — Nem lett volna teljes a magyarországi utam, ha a moszkvai egyetem tanárai és hallgatói üdvözlését nem tudtam volna átadni a debreceni egyetem tanárainak és hallgatóinak. Boldog öröm tölti el, hogy még néhány napig Magyarországon maradhatok és eleget tehetek ennek a kívánságnak. En magam is nagyon szerettem volna meglátogatni a debreceni egyetemet. Nagyon örülök, hogy ez a kívánságom teljesült. Meg vagyok győződve, hogy látogatásom még jobban mélyíteni fogja a magyar és szovjet nép kulturális kapcsolatát és örök barátságát.

Az ünnepélyes fogadtatás után a szovjet professzor megtekintette Soó Rezső Kossuth-díjas tudós könyvtárát és a növénytan irodáját, majd a tiszteletére rendezett díszbeneden veti részt. Utána az Egyetem aulájában agronómiai tárgykörből előadást tartott, hatalmas segítség-

get nyujtva ezzel is a debreceni egyetem tanárainak, hallgatóinak a magyar agrrobiológia terén való továbbfejlesztéséhez.

Ma a déli órákban érkeznek meg Debrecenbe a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap alkalmával Magyarországon tartózkodó szovjet művészek.

Ünnepélyes fogadtatás után megtekintik a város nevezetességeit. Többek között a Járműjavító A. V. üzemet, a Déli Műzeumot, az Egyetemet, a Megyei Tanács Népi Együltesét, délután pedig a MÁV Filharmonikus zenekar próbáin vesznek részt. Szombaton délelőtt a Hortobágyot tekintik meg.

A szovjet művészek, a szombat délutánját pihenésre és a szereplésükhöz való készülődés töltilik, hogy este 8 órakor plihenjenek fel a Központi Kultúrotthon színpadára. Szereplésük elé Debrecen dolgozó népe nagy érdeklődéssel tekint.

Pályázati felhívás

A NM, a Magyar Írók Szövetsége és a Szakszervezetek Országos Tanácsa "József Attila" pályázatot hirdet regényre, ifjúsági regényre, novellára, egyfelvonásra, jelenetre és versre.

A pályázat célja elsősorban az, hogy elősegítse új tehetségek jelentkezését munkásszótályunk dolgozó parasztaink és értelmiségünk sorából. A pályázaton bárki résztvehet nyomtatásban meg nem jelent műveivel. A pályázatok elbírálásánál külön figyelemben részesülnek azok a művek, amelyek mai harcunkat, a magyar nép felszabadulása után életének és történelmünk hősi küzdelmeinek ábrázolásával szolgálják.

A felütni fiatal írók további fejlődését az Írószövetség elősegíti. A tehetséges pályázók beérkezhetnek az Írószövetség keretében belüli működő fiatal írók munkaközösségébe.

Gondoskodás történik a kiemelkedő művek kiadásáról is.

Részletes feltételek:
1. Beküldési határidő minden műfajnál 1951 augusztus 15.

Eredményhirdetés határideje: 1951. december 21.

2. A verspályázaton résztvevni legalább öt vers beküldésével lehet.

4. Pályadíjak műfajonként:

Regény:	1. díj: 10.000 Ft
	2. " 6.000 "
	3. " 3.000 "
	4. " 1.500 "
	5. " 1.000 "
Ifj. regény:	1. díj: 10.000 Ft
	2. " 5.000 "
	3. " 3.000 "
	4. " 1.500 "
	5. " 1.000 "
Novella:	1. díj: 2.100 Ft
	2. " 1.000 "
	3. " 1.000 "
	4. " 800 "
	5. " 500 "
Vers:	1. díj: 1.000 Ft
	2. " 800 "
	3. " 600 "
	4. " 400 "
	5-10-ig 1.200 "
	6. díj á 200 "
Egy felv. jelenet:	1. díj: 3.000 Ft
	2. " 2.500 "
	3. " 2.000 "
	4. " 1.000 "
	5-10-ig 3.000 "
	6. díj á 500 "

A pályaműveket a Magyar Írók Szövetsége lektorátusa címezé (Budapest, VI. ker., Vilma királyné-u. 10.) kell beküldeni. A

borítékra kívülről rá kell vezetni, hogy "József Attila" pályázat.

Elszámolják a jövőben a MÁVAUT autóbusszokra feladott poggyászatokat

"Néplap" február 25-i számában a dolgozók kérésére bírálatot gyakorolt Maróczy Pál MÁVAUT katuuz felé, aki nem volt hajlandó a kocsijra felvenni a debreceni Villanyserelő és Rádió Vállalat Zsákára küldött poggyászatát.

A MÁVAUT autóbusszállalat kettes számú forgalmi főosztálya kivizsgálta az esetet, utasította az illetékes szerveket ennek a helytelen állapotnak megváltoztatására. A megtett intézkedésekről többek között ezt közli a vállalat főosztálya:

Mi az utazóközönség érdekelt min-

Az állami gazdaságok gyorsítsák meg a vetést!

A hajdú-biharmegyei állami gazdaságokban az eddig befutott jelentések alapján gyengén halad a vetés. Ennek vannak lényeges okai is. Ilyen többek között, hogy a Hortobágyon és részben a bihari területeken igen sok szikes, víz-állásos terület van az állami gazdaságokban és ezeken a sok csapadék miatt, nem lehetett elvetni a magot. Vizont

kivétejl nélkül minden üzemegegységben vannak magasabb, parfosabb részek és semmi sem indokolja meg azt, hogy ezeken a földeken sem vetel-

tek. A Hortobágyon arra hivatkoznak az esón kívül, hogy traktorokkal még nem lehet rámenni a földekre, viszont a fogatok a takarmányszállítással elfoglalva és ezért fogatokkal sem tudtak vetni. Ezek azonban kifogások. A tény az, hogy például az árkusi üzemegegység a 620 hold borsóból csak 9 holdat vetett el. A kónyai gazdaság jelentésében egy hold boronálásáról számolt be. Több üzemegegységben még a brigádokat sem szervezték meg. Ezek azt bizonyítják, hogy

állami gazdaságaink vezetői közül többek nem sokat gondolnak a tavaszi munka mielőbbi elvégzésére.

denképpen teljes megelégedésre akarjuk szolgálni. Eppen ezért a debreceni főnökségünket utasítottuk, hogy a jegyfelvételi pénztár az olyan poggyászatokat, amelyeket a dolgozók visznek, vagy feladnak, a jövőben mindig számolja el.

Reméljük, az intézkedés után a Debrecenből vidékre induló autóbusszokon lesz idő a poggyász felrakására. A jövőben egyetlen egy fontos küldemény sem maradjon el ok nélkül, amit a dolgozók, vagy a vállalatok feladnak.

Vannak eredmények is. Ilyen, hogy a biharkeresztesi gazdaság 513, és az ohalji több, mint 800 holdat műtrágyázott meg. A darvasi gazdaság is lendülettel fogott neki a vetésnek és a talajelőkészítésnek. Ezek az eredmények azonban nem menők, csak még jobban hangsúlyozzák a főbb üzemegegység súlyos lemaradását. Ezt azonnal fel kell számolni, nemkülönben az opportunista hangulatot is, amely eluralgott egyes gazdaságok vezetői között, amikor

a nehézségek felsoroásával foglalkoznak, ho:ótt feladatuk ezeknek a nehézségeknek a leküzdése volna.

Mindenütt minden löfogatot mozgósítani kell a vetésre. Ne várják fölfennül és öbetetl kézzel, hogy a föld felszáradjon. A nyirkosabb talajokon is sok száz holdat elvetettek volna máris, ha nem várják a föld felszáradását.

Minden állami gazdaságban komoly feladat vár a pártszervezetekre. Azonnal

felül kell vizsgálniok a lemaradás okait és minden erőt mozgósítaniok kell a vetésel elvégzésére.

A dolgozók néhol maguk is felvannak háborodva. Nem egy helyen beszéltek, hogy máskor ilyen időben és ilyen földön már javában vetettek.

A hajdú-biharmegyei állami gazdaságoknak példát kell mutatniok a szesz-ki és az egyéni- leg dolgozó paraszok felé.

Ezt pedig csak úgy tudják elérni, ha jó munkaszervezéssel és a személyes felelősség kiterjesztésével azonnal teljes erővel nekifognak a munkának.

A Szovjetunió 16 köztársasága

IV.

Ahol Sztálin elvtárs született

"Ilyennek láttam Gruziánkat S örömmel szívemben gondosan — A hőmezők bölénye végigt, Ujjongó lavina zuhan.

Lenn esermelyek gyémántja csörren, S a zöldelő világ felett A féjcsücsök a levegőben Fogyott verseként csüngenek.

Vén vartorony hí vacsorára — Királyi táj, komoly mező — S a bolthajtás szelid honálya Alomtalan ólomba sző."

Tyihonov írta le ezeket a sorokat, aki egy évvel ezelőtt a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap idején oly kedves vendége volt Debrecennek. A szovjet haza egyik legszebb tájéért igen sokan telkesednek. "A világ egyik legholdogabb zuga" — mondják Molotov elvtárs találó szavai. Valóban, Gruzia rendkívül gazdag, szép és változatos ország. Aránylag kis területen (alig egyharmad százaléka a Szovjetunió területének) szinte egymás közvetlen közelében találunk el a Kaukázus örökös hóval borított égbenyülő csúcsai és a Fekete-tengeri partvidékek a telet hírből sem ismerő dúságszag, örökzöld növényzetű síkságot.

A Gruz Szovjet Szocialista Köztársaság 1921 február 25-én alakult meg és 1936-ban lett szöveteségi köztársaság. Addig a Szovjet Szocialista Köztársaságok Kaukázusontúli Föderációjához tartozott.

A három és félmillió gruz nép ősrégi, nagy kultúrájú nép. Osekk már három évezredet ezelőtt is szőlőt műveltek, állattenyésztéssel foglalkoztak, aranyat és egyéb fémeket bányásztak és kiváló kézművesek voltak. A gruzok földjén haladt keresztül az Indiából és Iránból Görögországba és Sztálinba vezető kereskedelmi útvonal, több mint 20

évszázadig küzdöttek egymással a legerősebb keleti és Földközi-tengeri nagyhatalmak a szabadságszerető és bátor gruz nép fölötti uralomért.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tette szabaddá végül is a gruzokat. A szovjet forradalom Gruziát gazdaságilag és kulturálisan is felvilágosította. Ennek fényes bizonyítéka a modern Tbiliszi. Tbiliszi a forradalom előtt Kaukázus cári helytartóinak székhelye volt. Több katona, hivatalnok és rendőr volt itt, mint munkás. Üzemek alig voltak, azok is csak vasuti műhelyek és kis, félig kézműipari cigarettázás és börtörszék. A Tbiliszi munkásoknak azonban régi forradalmi hagyományaik vannak. Itt kezdte meg forradalmi munkáját Sztálin elvtárs is.

A forradalom óta másképpen van azonban minden. Nagy gépgyárak épültek, kölszövőgyárakat helyeztek üzembe; egy hatalmas, új cipőgyár évente többmillió pár cipőt állít elő. Tbiliszi közelében nagy vasgyárak épülnek. A kulturális eredményekről pedig mi sem beszél ékebben, mint az, hogy Gruziában a főiskolai képzettségű lakosság százalékaránya magasabb, mint a Szovjetunió bármelyik köztársaságában.

A tbiliszi nyugatra futó villamosvasútvonal a Kura folyó völgyének fordul. Tbilisztől 76 kilométerre a Kura partján, égbenyülő hegyek lábánál, kertek között fekszik Gori ősrégi város. Sok tízezer utaznak ide évente a Szovjetunió minden részéből, de még a külföldről is. A Szovjet Írók Szövetségének meghívására a telen Szovjetunióban járt magyar írókúldetés egyik tagja, Aczél Tamás írja "Utazás előtt..." című versében: "...S ki otthonába tér majd egy virágzó ággal a verőfényes Gorból..."

Mi teszi ezt a szűk, síkatoros városkát a moszkvai Lenin,mauzoleum után a Szovjetunió leglátogatottabb zarándokhelyévé? Ebben a városban született 1879 december 21-én Szezo Dzsugosvili, egy szegény gruz munkás fia. Ez volt a neve annak: az embernek, akit később az egész világ Sztálin néven ismert meg...

A kis téglaházat most üveg- és márványfoglalat védi. Itt minden úgy van ma is, mint Sztálin elvtárs gyermekéveiben. De körül, Gruziában, s a szovjet házában minden megváltozott. Ezért gyűltek össze Gori lakói a közelmúltban, a Legfelső Tanács megválasztása után a kis ház előtt, hogy szívük egész melegevel ünnepeljék azt az embert, akit kivette őket a mélyből a jenyre.

Gruzia ma a Szovjetunió élvonalbeli ipari köztársaságai között foglal helyet. Az ipart és a közlekedést a hegyi folyóknál épült hatalmas vízerőművek látják el energiával. Gazdag és változatos a köztársaság mezőgazdasága is. Hasznavehetetlen mocsarakat csapoltak le, melyek még nemrégiben pusztító maláriával fertőztek a környék lakóit, s ma tehető kinai kendert, narancsot, mandarint, citromot szőit, bambuszt, s a világ legjobb dohányját termelik benne. Gruzia 1943-ban 61.000 tonna tealevelet adott, feleannyit, mint amennyit a híres Ceylon évi termése. A fáiak körül elterülő parkokban pálmák kardaluk levelet árnyékolják be a földet, illatoznak a magnóllák, virágozik az ausztráliai euzsifa — a mi-móza.

A sztálini ötévés tervek útján Gruzia boldog népe a szöveteségi köztársaságok nagy családjában megbízatosan halad nagy szűlőtte vezetősevel a kommunizmus felé, melyet pompás áldott földjének térségén épít fel.

JUHÁSZ RÓBERT

Újaj üzeme lyik a vállalá lendül újabb és egy akik fordul ünnepl A V az elm lag. 10 csiosztá eredmé Még azt, am igaz, a szököt és ah zók ny

Mi a A na fulóttak Radics arra let nyét úg 4-re nap többet, már mos ricz Sám 5 tagú hogy jel ményüké József a vesenyra tett v nárlart. Debrece szélesedik

A hajd hogy itt lék magú senyben. sora bizo nak lépés veéssel, nagyétaj tesi járás sora fejez lászok v komádi d kén leltit joi munká nak indul A hajdu nak a dülé gémpel, ek Ez a jen kezménye nak. A szervezeli eszrendőre gozó par ezt bizony lánon meg végezték el terjedt el,

A kora megindulta helyeken Nom szaba tezéssel. A még nem a permetezé népneveléin met arra, gatják, vag metezést n nak okozna okoznak a mert fertöz jed a sok

Hilába p fált a go hanyag tovább f A földm rium Hajdu lé

Szélesedik a verseny április 4. tiszteletére

A Vagongyár üzemi átlaga 102 százalékra emelkedett

Újabb hőstettek születtek az üzemekben. Teljes lendülettel folyik a verseny, az április 4-re tett vállalások teljesítéséért. Ez a nagy lendület napról-napra újabb és újabb harcokat állít csatasorba és egyre nő azoknak a száma, akik fejszabadulásunk hatodik évfordulóját munkafelajánlásokkal ünneplik meg.

A Vagongyárban is emelkedett az elmúlt két napban az üzemi átlag, 100-ról 102 százalékra. A kocsiszály túljutott a holpontra, eredménye szintén 102 százalék. Még a bognárok nem teljesítik azt, amire őket a tervek kötelezik. Igaz, az átlag 65-ről 78 százalékra szökött, azonban ez még édes kevés ahhoz, hogy a bognár dolgozók nyugodtan emondhassák:

Mindent megtettünk a béke megőrzése érdekében

A napokban újabb felajánlások futottak be a versenyfelelősökhöz. Radics László csapesszó pődál arra tett ígéretet, hogy teljesítményét úgy fokozza, hogy április 4-re naponta két keréssel gyárt többet, mint eddig. Radics elvtárs már most bevállalta szavát. Móricz Sándor fuólavázlakaloz, 5 tagú brigádjával felajánlotta, hogy jelenlegi 145 százalékos eredményüket év végéig tartják. Nagy József agyfűrés — aki egyébként versenyre hívta ki az ország összes agyfűrésait — 180 százalékra tett vállalást. Már 198 százaléknál tart.

Debrecen többi üzemében is szélesedik a verseny. A Hajlított

Bútorgyárban Salánki László gépmunkásnak március 13-án 178 százalék volt az eredménye. Teljesítményét 15-re 198-ra, szerdára, március 21-re pedig 228 százalékra emelte. A Fűtőházban Székelyhídi Sándor lakatos 193, Somi Károly lakatos 182, Daróczy Sándor

kocsijavító pedig 239 százalékra teljesítette feladatát. A Gyógyszerárnyaggyárban Makkai Jánosné elvtársnő, ampullaszignáló új normával — két hete vezették be — már 159 százalékoit teljesít. (A régi szerint 191-et). Ő a napokban kapta meg

a sztabánovista jelvényt

és hozzá 250 forint jutalmat. Ő birto kolja az üzem legjobb dolgozója címért folyó verseny vörös vándorzászlaját is.

Az Alföldi Nyomdában Szabó Évát a Kongresszusi Hétben vették fel tagjelöltnek. Akkor megfo-

gadta, hogy fejszabadulásunk ünnepeére 150 százalékra emeli eredményét. Egyelőre még csak 144 százaléknál tart, de egyes napokon már túljutott a 150 százalékra is. Arra kell törekednie, hogy ezt a hullámzást kiküszöbölje munkájából.



Makkai Jánosné sztabánovista — munkában

MIÉRT KÜLLOG HAJDUDOROG?

A hajdudorogi határ elárulja, hogy itt bizony nem nagyon törték magukat a tavaszi munkaversenyben. Szántás nélküli földék sora bizonyítja, hogy nem tartanak lépést az idővel, lemaradtak a vetéssel. A megye más részein a nagyétaj járásban a biharkeresztes járásban is, a közégek egész sora fejezte már be a tavaszi kaszások vetését. A sárándi, vagy a komádi dolgozó parasztlak bús-kén tekintenek végig a határban; jól munkát földjeikben csirázásnak indul már a mag.

A hajdudorogiak most kullognak a fölőutakon, boronával, vetőgéppel, ekével. Ez a lemaradás egyenes következménye az ősi rossz munkának. A rossz munkamódszer a szervezetenység kihatott az új esztendőre is. Elhanyagolták a dolgozó parasztlak felvilágosítását, ezt bizonyítja, hogy a Zaigató néven ismert határreszen nagy táblákon még az ősi szántást sem végezték el. Az az ősi felfogás terjedt el, hogy jobb a tavaszi

szántás, mint az ősz. Az ilyen maradi felfogás árt a termelőnek, mert kevesebb a jövedelme, de árt a népgazdaságnak is, mert kevesebbet tud termelni.

A HATÁRIDŐK KÖZLESE EGYEDÜL MÉG NEM ELEGENDŐ

A tavaszi mezőgazdasági munkákra való mozgósítás terén sem végeztek jó munkát Hajdudorogon. Nem elegendő, ha csak a vetési határidőket közlik a dolgozó parasztlakgal, de elmulasztják megmagyarázni, hogy miért fontos a kellő időben történő vetés.

A Tanács kezében az irányítás nem érvényesül a szükséges mértékben és az ellenőrzés is laza. Ez a másik és igen fontos oka annak, hogy miért kullog Hajdudorog. A mezőgazdasági bizottság legutóbb nem is tartotta meg ülését, mert a tanácselnökhelyettes szerint, a tagok „nem értek rá”. Hogyan lehet eredményesebb munkát várni ott, ahol az intéző, szervezőbizottság „nem ér rá”?

A minisztertanácsnak március 13-án hozott határozata kimondja: A tanácsok lömegszervezeti jellegét csak a működő bizottságok biztosíthatják, ezért gondoskodni kell a megalakított állandó bizottságok rendszeres foglalkoztatásáról.

Ez sem történt meg a rendelet szellemének megfelelően.

NEM VITTEK KELLŐEN A KULAK ELLENI OSZTÁLYHARCOT

Hajdudorogon az éberség hiánya az osztályharc csökkenéséhez vezetett. A reakció természetesen kihasználta ezt és működésbe lépett. Érvényesítette befolyását a termelés vonalán, késleltette a tavaszi munkák beindítását, de a Tanácsházon belül is felütötte fejét. Borsos István közellátási főelőadó „oszlályozta” a kulákokat és nagyobb részüket dolgozó parasztlak nyilváníttta. Most derült ki, hogy 32 kulák helyett 86 kulák van s újból kell kezdeni az elszámoltatást. Nanó László közellátási előadó 560 liter tej beszállításáról adott ki igazolást, bár a tejet nem szállították be. A két „régí szakember” ellen eljárás indult; és állásuktól felfüggesztették őket.

A pártszervezetnek jobban kell segíteni és ellenőrizni a Tanács munkáját, hogy eredményesebb legyen a tavaszi verseny. Az elmúlt vasárnapon is gyűlést tartottak a tavaszi munkával kapcsolatban. Versenyre hívták ki Hajdudorog dolgozó parasztlakát — de efeljé tették közülj velük.

Hajdudorogon tudatosítani kell az egész dolgozó parasztlak körében hogy minden idejében elvető mag, ápoló ősi szántás, fegyvert jelent a békénket fenyegető imperialistákkal szemben. Vane Dorogon olyan becsületes dolgozó parasztlak, aki nem szereti a békét, háza, családja biztonságát? Ezért a békéért induljanak harcba a tavaszi vetésterv maradéktalan teljesítésével.



PALLAGI KÁLMÁN NÁDUDVARI FÖMOZDONNYEZETŐ ELVTÁRS!

Az utóbbi időben munkatársaidal minősíthetetlenül viselkedsz. Az ősi csúcsforgalomban elért szép eredményeidet lerontod az ilyen pártszerűlen magatartással. Elvtársias viszonyt a ki s ki munkatársaidal. Párttaghoz méltóan viselkedj!

BÉKÉSI KATALIN, CSORDÁS LAJOSNÉ, NAGY ZSUSZÁNNA, ALFÖLDI NYOMDA!

Tegnapelőt reggel 5-10 perccel később állatok munkába. Szilárdítsátok meg a munkafegyelmet!

ERDEI JÁNOSNÉ, TEXTILGYÁR!

Az utóbbi időben nem jársz el a DISZ-vezetőségi ülésekre. A DISZ a Párt tartalékcsoportja. Kifüggetés abban a szervezetben vezetőnek lenni!

BERETTYÓÚJFALUI ÁLTALANOS GIMNÁZIUM DISZ-SZERVEZETE!

A jövőben sokkal több gondot fordítsátok a tanulmányi fegyelmet megszilárdítására, a tanulmányi szívfonal emelésére. Hozott határozatok végrehajtására!

DEBRECENI TORONYÓRÁK GONDOZÓJA!

A debreceni toronyórák gyakran igen zűrzavarosan mutatják az időt. Az egyik torony arról tájékoztat, hogy fél 6 van, a másik már a fél 8-at is harangozza. Több figyelmet az órák kezelésénél!

Nagy előnyben részesülnek azok a termelők, akik burgonyaszállításra kötnek szerződést

A vermet burgonya felszedésének itt van az ideje. A kormányzat lehetővé tette, hogy azok a dolgozó parasztlak, akik eladásra kerülő burgonyájukra szállítási szerződést kötnek a földművelésügyi vezetékekkel, jelentős anyagi előnyökhöz jussanak.

Minden mással lekötött burgonya után 10 százalékos felárat kapnak és ezen felül, vermetési költség címén, másként mint 6 forintot fizet a földművelésügyi sárol.

A szerződés kötés a megyében

lassan indul, mert a jelentések mindössze 209 mázsa burgonya lekötéséről számolnak be. Földművelésügyi vezetékeknek fokozottabban kell szervezni a szerződés-kötéseket, nem lehet akadály az amiről néhány földművelésügyi vezető panaszkodott, hogy nem kapnak szerződés-kötési nyomtatványokat. Vegyék előjegyzésbe a jelentéseket, a nyomtatványok későbbes leküldése nem akadályozhatja az annyira fontos akciót sikerét.

Termelési értekezlet a Bútorgyárban

Szerdán délután a Bútorgyár mind a hat üzemszében termelési értekezletet tartottak.

A Párt II. Kongresszusa sikeréért folyó verseny a Bútorgyárban felülmúlta az eddigi versenyeket mind a munkafelajánlások, mind a teljesítmények tekintetében. Ezt a versenyt az eddigi tapasztalatok okolya jobban szervezték meg, s ez, valamint a munkások jobb viszonya a termelőmunkához tették lehetővé, hogy a Bútorgyár a faparon belül országos viszonylatban a második helyre került. E szép eredmény eléréséhez a bútorgyári dolgozók azzal járultak hozzá, hogy a többtermelésre tett felajánlásukat egyes üzemszékben túlszárnyalták.

Mutatja ezt az is, hogy például szék-vállalásuk 960 darab volt, s ezt 2113 darabra teljesítették. 144.024 forintot értékben. Ezenkívül szén, kenőolaj, fenyőfa, búkkta, szesz, vörösréz meg-takarításuk is szép összeget tesz ki. Így anyagból 85.522 forintot takarított meg népgazdaságunk számára.

A vállalásokat 163 százalékra teljesítették, de egész sor kimagasló egyéni eredmény is született. Bartha János 470, Nyakas Imre 279, Kovács László 231 százalékoit érték el az egyéni versenyben. A brigádok is emelték teljesítményüket a verseny alatt. Az asztalosbrigád 235, a Ságvári-brigád 187 százalékoit ért el. Jó volt az üzemszék teljesítménye is.

A kongresszusi versenyben 13 bútorgyári munkás érte el teljesítményével a sztabánovista szintet, s Bartha Jánost, Nyakas Imrét, Gáspár Lajosnét soronkívül sztabánovista oklevéllel tüntették ki. A munkamódszerátadás nyomán 28 dolgozónak 20 százalékkal emelkedett teljesítménye. A

verseny alatt az újított száma is megnövekedett. Huszonegy újítás bevezetésével évi 199 ezer forintot takarított meg.

Azonban az üzemben hibák is észlelhetők. Különösen komoly hiányosságok vannak a fényezésben, ahol a verseny alatt az üzemszékátlag 96 százalék volt. A munkások felelősségéből kiünt, hogy ez az alacsony eredmény nem kis mértékben köszönhető annak, hogy a külkereskedelmi szervezetek átvevője nem elvtársias kritikát gyakorolt a fényezőik minőségi munkája felé. A kifejezések, melyeket ez alkalommal használt, rontották az üzemszékben dolgozók hangulatát. Hiba van az átvételnél is, ami sok esetben nemcsak a fényező, hanem a csomagoló munkásainak idejét is elrabolja.

A vállalat vezetőségének arra kell törekednie, hogy ezeket a hibákat minél előbb kijavítsák. A fényező munkásainak adjanak módot, hogy tervüket ne csak teljesítsék, hanem túlteljesítsék. A munkások pedig vigyázzanak arra, hogy a mennyiségi termelés ne menjen a minőség rovására.

A Bútorgyár dolgozóit ígéretet tettek, hogy április 4. és május 1. tiszteletére a versenyt tovább fokozzák, s kiszélesítik a sztabánov- és újított mozgalmat is. Teljesítményüket emelni akarják, s cédig az üzem 498 dolgozója tett újabb munkafelajánlást. Mindnyájan tisztában vannak azzal, hogy az április 4-i és május 1-i sikeres munkaverseny döntő mértékben elősegíti felemelt öt éves népgazdasági tervünk sikerét.

* Az elmúlt napokban jól sikerült termelési értekezleteket tartottak még a Vagongyárban, Fűtőházban, Gyógy-szerárnyaggyárban és a Ruhagyárban is.

Igyekezni kell a gyümölcsösök permetezésével

A korai enyhe időjárásban megindultak a fák és a védett helyeken már paitan a bimbó. Nem szabad késlekedni a permetezéssel. A megye több helyén még nem elég gyorsan haladnak a permetezéssel, ezeken a helyeken népmunkások hívják fel a figyelmet arra, hogy azok, akik halogtatják, vagy elmulasztják a permetezést nemcsak saját maguknak okoznak kárt, hanem kárt okoznak a szomszédoknak is, mert fertőzőtt fákról tovább terjed a sok kártevő.

Háiba permetezi gyümölcsös-fát a gondos gazda, ha a hanyag szomszéd kerjéből tovább fertőződnék a gyümölcsfái.

A földművelésügyi minisztérium Hajdú-Bihar megye területén

a permetezési munkálatok meggyorsítására motoros permetező osztagot küld.

A földművelésügyi vezeték vezetői sürgősen gondoskodjanak arról, hogy a permetezéshez szükséges szereket beszerezzék és kiadják a termelőknak. Ezen a téren nem szabad kényelmelkedni, a termelés érdekében minden módon segítsék elő.

Nem szabad elkövetni az olyan mulasztást, mint a milkeperési földművelésügyi-kezelés is előfordult,

hogy nem vitték ki a meszet és a jelentkezőket azzal utasították el, hogy vásárolják meg Debrecenből.

A megye annyi meszet kapott, hogy az egész évi szükségletet beszerezhetik már most a termelők.

SZÁMITHAT RÁNK A PÁRT

Még nincs egy esztendője hogy a Debreceni Villamos Vasútnál megalkotottuk a DISZ üzemi szervezetét...

must, az belőlünk és a mi nevelésünkben kifejlődött újtípusú ifjúságból kell hogy kialakuljon.

Az iskolákban is induljon meg a Vorosin-mozgalom

A szövmunkások példájára mi, a Szent Anna-utcai iskola VII. b. osztályos tanulói is megindítottuk osztályunkban a Vorosin-mozgalom.

eredménye osztályunkban. Sokkal rendezettebbek a füzetek, könyvek, fröszerek és sohasem szemetes a padló.

A Vorosin-mozgalom megindításának már is mutatkozik az



MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Ertesítjük a főséfokú káderoktatásban résztvevő elvtársakat, hogy szombaton reggel 8 órakor a Pártoktatási Házban konferenciát tartunk.

Városi Pártbizottság közleménye Szombaton délelőtt 9 órakor szeszantanyai, állami gazdaságok pártszervezeti titkárai részére értekezletet tartunk.

Pénteken d. u. 5 órakor a Kossuth-utcai általános iskola VIII. osztályos tanai az MDP Városi Pártbizottsága értekezletet tart az iskolafelügyelő elvtársak részére (I. emelet).

Szerkesztőség postája Üri Gábor, Haláp. Örömmel látjuk, hogy az elvtárs mint levelező kitűnő eredményeket ér el.

Végh Sándor, Fűdös. Megkaptuk a márciusi gyűlésükről írt levelet. A csoport szépen halad előre a tavaszi munkában.

ANYAKÖNYV Születések: Vaskó Gyula gazd. Veres-u. 23.

ELADÓ két új simonffy u. 40 II. ajtó. 8012-11 200-as DKW motoroképpár eladó.

MODERN festett hálszoba-ágyasodony-olcsón eladó Nemzator u. 3.

ELADÓ két új simonffy u. 40 II. ajtó. 8012-11 200-as DKW motoroképpár eladó.

ELADÓ két új simonffy u. 40 II. ajtó. 8012-11 200-as DKW motoroképpár eladó.

ELADÓ két új simonffy u. 40 II. ajtó. 8012-11 200-as DKW motoroképpár eladó.

ELADÓ két új simonffy u. 40 II. ajtó. 8012-11 200-as DKW motoroképpár eladó.

ELADÓ két új simonffy u. 40 II. ajtó. 8012-11 200-as DKW motoroképpár eladó.

ELADÓ két új simonffy u. 40 II. ajtó. 8012-11 200-as DKW motoroképpár eladó.

ELADÓ két új simonffy u. 40 II. ajtó. 8012-11 200-as DKW motoroképpár eladó.

SPORT

8:0 arányú győzelmet arattak a szovjet birkozók Tatabányán

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében Magyarországon vendégszerelő szovjet birkozó válogatott szerdán bemutató mérkőzésre Tatabányára látogatott el.

A mérkőzés befejezése után Tatabánya dolgozó ajándékokat adott át a szovjet sportolónak.

Megerősített csapattal áll ki a D. Honvéd a Bp. Lokomotív ellen

Vasárnap már a negyedik forduló játszó az NB II-ben a D. Honvéd, csak a Bp. Lokomotív lesz az ellenfele, amely az elmúlt vasárnap döntetlent ért el a Bp. Postásaival szemben.

A mérkőzés délután 2 órakor kezdődik a stadionban. Előtte egész délután különböző sportesemények lesznek a Honvéd Sportnap keretében.

A sakk-világbajnokság küzdelmei

A sakkjáték kedvelői szerte a világon nagy érdeklődéssel tekintenek Moszkvára, ahol egy hete megkezdődött M. Botvinnik és D. Bronstein szovjet nagymesterek között a küzdelem a világbajnoki címért.

1944-ben Bronstein győzött. 1945-ben a játékok döntetlenül végződtek. Botvinnik még nincs 40 esztendő, 16 éves korában már mester volt.

GYÖKERESEN MEGVÁLTOZTATTA A HELYZET

Amikor a Nemzetközi Sakkszövetség M. Botvinnik kezdeményezésére bevezetett a demokratikus küzdelem rendjét: a sorozatos válogató versenyeket, 1945-ben Bronstein nagymester a stockholmi és a budapesti versenyeken részt vevő Botvinnikkal való találkozási, fűggetlenül minden előzetes pénzügyi megállapodás nélkül.

GYÖKERESEN MEGVÁLTOZTATTA A HELYZET

Amikor a Nemzetközi Sakkszövetség M. Botvinnik kezdeményezésére bevezetett a demokratikus küzdelem rendjét: a sorozatos válogató versenyeket, 1945-ben Bronstein nagymester a stockholmi és a budapesti versenyeken részt vevő Botvinnikkal való találkozási, fűggetlenül minden előzetes pénzügyi megállapodás nélkül.

A KÉT ELLENFÉL

A két ellenfél mindössze két bajnoki mérkőzésen találkozott eddig.

GYÖKERESEN MEGVÁLTOZTATTA A HELYZET

Amikor a Nemzetközi Sakkszövetség M. Botvinnik kezdeményezésére bevezetett a demokratikus küzdelem rendjét: a sorozatos válogató versenyeket, 1945-ben Bronstein nagymester a stockholmi és a budapesti versenyeken részt vevő Botvinnikkal való találkozási, fűggetlenül minden előzetes pénzügyi megállapodás nélkül.

HIREK

Cyppotermelési versenyre

Hívta ki Erdős József hajdúszőlő 7 holdas kisparaszt az ottani Kossuth-TSZe tagjai. Versenykiírásában vállalta, hogy a gyapot évelését április 15-ig elvégzi, a kapálást és gyomlálást mindenkor idejében a szakembernek megcsinálja, a szedést, szállítását a legnagyobb gondossággal fogja végezni és 10 százalékkal több gyapotot fog termelni holdanként, mint a Kossuth TSZe tagjai.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS

Ma kevés felhő, száraz idő, holnap több felhő, de valószínűleg csapadék nélkül, mérseklet északról északkeletre, később déli, délnyugati szél. Éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

A Magyar Természettudományi Társaság mezeológiai, csillagászati szakosztály rendezésében ma este 6 órakor dr. Berényi Dénes egyet. tanár. Az időjárás előrejelzése című előzetes előadást tart a Déli Múzeum előadótermében.

Komáromban Bajdosz András 32 holdas, II. Varga Gyula 35 holdas kúldok még hozzá sem fogtak a tavaszi munkákhoz. Krucoz Gyula kúldaiadé szektorokzatlan és esővártaatlan vetőmagot vetett és így veszélyezteti a jövő évi kenyertek. A szabotáló kúldok meg fogják kapni méltó büntetésüket.

A Városi Tanács pénzügyi osztálya az 1951. évi Hőlladékkivétel listáját március 24-től kezdődően 15 nappal közösméjére teszi ki a pénzügyi palota 3. sz. szobájába.

A Legzetési Bizottság értesíti az állami gazdaságokat, termelőszövetkezeteket egyéni gazdaságokat hogy a legzetésre való jelentkezési határidő, azaz március 24-ig meghosszabbította. A bejelentéseket az egyéni gazdaságok 20 forint előleggel tartoznak számlaszámukat átírni, amelyet vissza nem igényelhetnek. Kötések még a bejelentéskor a marhalevelet is felmutatni.

Bábszínház előadás lesz a Járódi Tanács kultúrteremben (Kossuth u.) március 25-én délelőtt 10-11.30. délután 7-7.15. március 26-án délután 5-7.15. Az előadást az MNDSE rendezi. Ké: évi hátrány és végycna te: nok o'kóbasára írték Jakab Melindát a volt kokadi pap lányát, aki a demokrácia és a termelőszövetkezet ellen igzatott.

A Városi Tanács pénzügyi osztálya az 1951. évi Hőlladékkivétel listáját március 24-től kezdődően 15 nappal közösméjére teszi ki a pénzügyi palota 3. sz. szobájába.

A Legzetési Bizottság értesíti az állami gazdaságokat, termelőszövetkezeteket egyéni gazdaságokat hogy a legzetésre való jelentkezési határidő, azaz március 24-ig meghosszabbította. A bejelentéseket az egyéni gazdaságok 20 forint előleggel tartoznak számlaszámukat átírni, amelyet vissza nem igényelhetnek. Kötések még a bejelentéskor a marhalevelet is felmutatni.

Bábszínház előadás lesz a Járódi Tanács kultúrteremben (Kossuth u.) március 25-én délelőtt 10-11.30. délután 7-7.15. március 26-án délután 5-7.15. Az előadást az MNDSE rendezi. Ké: évi hátrány és végycna te: nok o'kóbasára írték Jakab Melindát a volt kokadi pap lányát, aki a demokrácia és a termelőszövetkezet ellen igzatott.

A Városi Tanács pénzügyi osztálya az 1951. évi Hőlladékkivétel listáját március 24-től kezdődően 15 nappal közösméjére teszi ki a pénzügyi palota 3. sz. szobájába.

A Legzetési Bizottság értesíti az állami gazdaságokat, termelőszövetkezeteket egyéni gazdaságokat hogy a legzetésre való jelentkezési határidő, azaz március 24-ig meghosszabbította. A bejelentéseket az egyéni gazdaságok 20 forint előleggel tartoznak számlaszámukat átírni, amelyet vissza nem igényelhetnek. Kötések még a bejelentéskor a marhalevelet is felmutatni.

Bábszínház előadás lesz a Járódi Tanács kultúrteremben (Kossuth u.) március 25-én délelőtt 10-11.30. délután 7-7.15. március 26-án délután 5-7.15. Az előadást az MNDSE rendezi. Ké: évi hátrány és végycna te: nok o'kóbasára írték Jakab Melindát a volt kokadi pap lányát, aki a demokrácia és a termelőszövetkezet ellen igzatott.

A Városi Tanács pénzügyi osztálya az 1951. évi Hőlladékkivétel listáját március 24-től kezdődően 15 nappal közösméjére teszi ki a pénzügyi palota 3. sz. szobájába.

A Legzetési Bizottság értesíti az állami gazdaságokat, termelőszövetkezeteket egyéni gazdaságokat hogy a legzetésre való jelentkezési határidő, azaz március 24-ig meghosszabbította. A bejelentéseket az egyéni gazdaságok 20 forint előleggel tartoznak számlaszámukat átírni, amelyet vissza nem igényelhetnek. Kötések még a bejelentéskor a marhalevelet is felmutatni.

Bábszínház előadás lesz a Járódi Tanács kultúrteremben (Kossuth u.) március 25-én délelőtt 10-11.30. délután 7-7.15. március 26-án délután 5-7.15. Az előadást az MNDSE rendezi. Ké: évi hátrány és végycna te: nok o'kóbasára írték Jakab Melindát a volt kokadi pap lányát, aki a demokrácia és a termelőszövetkezet ellen igzatott.

ANYAKÖNYV

Születések: Vaskó Gyula gazd. Veres-u. 23. Mihály, Gellén Imre ácseszed. Tóthótm-u. 20; Mária, Piramiski András fm. Dombos-tanya 45; Mária, Házasságok: Fülöp Ilés szabóság, Budai Nagy Antal-u. 15. és Béke Mária, Budai Nagy Antal-u. 15, Kovács Sándor MÁV villanyhenteszt. Homok-utca 58. és Bereczki Julianna, Torokló-u. 40.

Haldózasok: Úzv. Borza Ferencné Rózsa Borbála 60 éves. Homok-u. 119. Sáp Gyuláné Gyenge Julia, Ovoda-u. 6. szám. 73 éves. Szőnyi Benjámin fm, Apponyi-u. 51. 76 éves.

SZÍNHÁZ ÉS MOZIK

SZÍNHÁZ: Szombaton este 7 órakor: Aranyosillag. — Diszoktatás, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében. Vasárnap délután 3 órakor és este 7 órakor: Aranyosillag. — Bérlet-szünet.

MOZIK: METEOR: 3, 5, 7 órakor. Műsor-változás! Magyar film Mánás Miska. BÉKE: 4, 6, 8 órakor. Műsor-változás Magyar film. Mánás Miska. VIC: Csak ma, 1 napig! 4, 6, 8 órakor: szverdlöv. — Szabadság-hajnalja. — Szombati: Világos úti

Totózők figyelem! Sajószentpéteri Bányász — Debreceni Lokomotív és Debreceni Honvéd — Budapesti Lokomotív labdarúgó mérkőzések az e het tippszelvényen. Totózzon! NYERHET



A béke legfontosabb a jó t

Most vetjük szemébe, a szántással, ve fok gondos ár Nan a dolgozó naki mert a f se ötves terv kiti a béke v A béke megv nyol munkás nek a békegy gyunk mi is v A hajdú-bi... kért folyk a halán küzdünk nyenyeket élér Kat. A jól el gygyver a há meg igazan, k Béke ügye me A béket, ha ve Ner és nem m tarainkon egy Győzelmeink Partunk kijelöl Jelen kell, hog esztát mind n zik be. A Kongressz Tudatosítani pünkben, hogy laszthatatlan a helytállóságtól az ségek teljesíté tikus fejelemé Pártszervezete legfontosabb fe munkát irányít Békát munkát A sz gyakorlati b sák hogy a ter ganly: minden dicesség élend nagy szgyven a A pártszervez és a jó gazda k érésével irány barcát a jobb tanácsok működ n kell a termé Közkincsezt teg gazdaság termel wezzék a ver ttra, hogy min gyven versenytáb rók dicőségét. Ervényszerűlön mutatók. A kom elő lelkiismeret el végezze párt el figyelmét se ság. A pártsz nyoms ellenőrz tőmteszervezet látja, hogy gye nacs, vesse be nagossága a taná tavaszi munka Végezzék úg Fűdösen, ahol szervezésével k vándorzásjelvét. ban a pártszerv nacs közösen tá tervet, annak bontását. Népneg yalták a faurac ezel mozgósíté a népmveiók dolgozóját a jó béke védelmére. Nem így törté tanács elbizta 20-án is az volt mnye: Majd m tól! Az eredmé árpának még a zalekát vetették telt meg, mert a gyelt fel a taná nem irányította